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по вопросам учета объектов права интеллектуальной собственности; сравнительный метод – при 
определении отличий трактовки понятия «нематериальные активы»; абстрактно-логический метод - 
для обобщения теоретических положений, установления причинно-следственных связей, и 
формирование выводов и предложений. 

Результаты. Исследование являет собой теоретическое обоснование необходимости 
идентификации объектов интеллектуальной собственности и основанную на нем разработку 
методических рекомендаций по учету объектов права интеллектуальной собственности субъектов 
хозяйствования. 

В статье раскрыта сущность процесса идентификации объектов права интеллектуальной 
собственности. Определены критерии признания объектов права интеллектуальной собственности. 
Разработаны методические рекомендации по усовершенствованию процесса организации учета 
объектов права интеллектуальной собственности, которые будут способствовать разработке 
комплексной методики учетного отображения объектов права интеллектуальной собственности, 
повышению информативности финансовой отчетности, и, следовательно, созданию надлежащего 
учетно-информационного обеспечения эффективного управления нематериальными активами 
субъектов хозяйствования. 

Научная новизна полученных результатов состоит в разработке направлений гармонизации 
правового и финансового законодательства путем внесения изменений в Инструкцию № 291 
относительно субсчетов к счету 12 «Нематериальные активы». 

Практическая значимость состоит в том, что применение на практике поданных предложений 
будет способствовать разработке комплексной методики отражения в учете объектов права 
интеллектуальной собственности и созданию должного учетно-информационного обеспечения 
эффективного управления нематериальными активами субъектов хозяйствования. 

Ключевые слова: интеллектуальная собственность, нематериальные активы, объекты права 
интеллектуальной собственности. 
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ОЦІНКА Й ОБЛІК ІННОВАЦІЙ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО 
ХАРАКТЕРУ В ПРОЦЕСІ ВИПУСКУ ТА ЗБУТУ ПРОДУКЦІЇ 

 
Постановка проблеми. Поняття «інновації інтелектуального характеру», яке є новим 

для нашої країни, має глибокий зміст та історію виникнення. Як об’єкт обліку до інновацій 
інтелектуального характеру слід включати насамперед радикальні інновації. Це поняття 
увійшло в новітню історію економічної думки через концепцію «довгих інноваційних хвиль» 
М. Кондратьєва, що набула подальшого розвитку у працях Й. Шумпетера та К. Фрімена. За 
цією теорією проходження чотирьох довгих циклів відбувається через етапи зародження, 
освоєння та поширення радикальних інновацій у господарській практиці підприємств. Поява 
таких інновацій змінює панівну технологічну парадигму, сприяє виникненню й розвитку нових 
галузей матеріального виробництва, залученню в господарський обіг нових ресурсів, 
швидкому формуванню нової інфраструктури, внаслідок чого прискорюється суспільний 
розвиток. Разом з тим, у вітчизняному законодавстві питання інноваційної політики 
розглядаються винятково у контексті політики науки і технологій, а не через призму 
інвестиційної діяльності. В зв’язку з тим, вважаємо, що необхідно звернути увагу на такі 
питання обліку інтелектуальних інновацій: 1) необхідність в сучасних умовах реалізувати 
потребу у виділенні в рамках обліку інтелектуальних інновацій як відокремленого елементу 
управління інноваційною діяльністю, а саме процесами впровадження та виробництва 
інновацій та їх реалізації; 2) виділити окремі пункти, що стосуються обраної бухгалтерської, 
податкової та амортизаційної політики щодо облікових способів відображення інноваційних 
процесів в сфері науково-дослідних та конструкторських робіт, якщо вони є об’єктом 
управління на підприємстві. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам організації та методології 
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обліку інновацій на підприємстві присвячені праці О.С. Бородкіна, В.І. Бачинського, 
О.О. Ільченка, О.В. Кантаєвої, М.Д. Корінька, Я.Д. Крупки, О.В. Мінакова, Л.В. Нападовської, 
М.С. Пушкаря, І.Й. Яремко й ін. Разом з тим, невирішеними залишаються питання щодо 
основних напрямів обліку інноваційних процесів в сучасних ринкових умовах, формування 
інформації про витрати інноваційного характеру, методів їхнього групування та джерел 
покриття. 

Постановка завдання. Метою написання статті є дослідження теоретичних підходів і 
на цій основі розроблення науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення методики 
й організації обліку інновацій інтелектуального характеру у сфері випуску та збуту продукції 
відповідно до сучасних вимог управління. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Регулювання методології 
бухгалтерського обліку в Україні здійснюється на рівні держави. Порядок відображення 
об’єктів інновацій інтелектуального характеру відповідає визначення та оцінці 
нематеріальних активів за доповненням їх таких критеріальних ознак, як наукова новизна, 
рішення якості та підвищення ефективності (ефективного результату), новий винахід, нова 
вигода. Нині даний об’єкт не має свого відображення як окремо визначеного рахунка, а 
обліковується в структурі нематеріальних активів, облік яких регламентується діючим 
Планом рахунків бухгалтерського обліку та Інструкцією про його застосування [1]. Наведена 
в цій Інструкції методика є рекомендованою, а, отже, не деталізованою, в якій не зазначено 
порядок та спосіб здійснення облікових записів і, в більшості випадків, не враховується 
специфіка об’єктів обліку. Порядок відображення господарських операцій з нематеріальними 
активами в системі бухгалтерського обліку обумовлюється видом таких операцій і в кожному 
конкретному випадку має свої особливості. 

Попри однаковий підхід щодо формування в обліку інформації про інновації та 
нематеріальні активи, існує низка відмінностей і спільних рис: 

1) низка нематеріальних активів, таких як репутація фірми, створення бренда, не 
проходять процесів дослідження і розробки, що є характерним для інновацій; 

2) нематеріальний актив – це актив придбаний чи створений з метою використання в 
діяльності підприємства, який підлягає вартісній оцінці, але необов’язково характеризується 
новизною, що є однією з головних ознак інновацій; 

3) до нематеріальних активів в процесі операційної діяльності входять такі об’єкти, як 
ліцензії, різні договори, преференції тощо, які не можуть бути перепродані чи здані в оренду, 
а інновації – це новий продукт фірми, який немає аналогів і може бути реалізований чи 
зданий в оренду для отримання додаткових вигод; 

4) фірма може одержати економічні вигоди від використання в процесі своєї діяльності 
певного виду нематеріального активу (патенти на технологічні рішення, запатентовані 
технічні знання), хоча інновації також впроваджуються з метою отримання додаткового 
прибутку, зниження витрат, збільшення обсягів випуску продукції, вони є на цьому етапі лише 
нематеріальними ресурсами – підвищення інтелектуального рівня кадрів, наукові 
дослідження виробничого процесу, робочий персонал дослідної групи. А вже після 
патентування переходять в розряд нематеріального активу й обліковуються в цій категорії. 

Нововведення пов’язане з новим застосуванням, використанням нової концепції або 
ідеї. Визнання її корисності кінцевим споживачем викликає зміну соціально-економічного 
середовища. Користь, корисна функція – це відмінність нововведення від відкриття і 
винаходу. Відкриття і винахід не мають соціальної або економічної цінності, якщо вони не 
стають основою нововведення на ринку.  

У зв’язку з наявністю визначених проблем, необхідно обґрунтувати відповідну методику 
відображення в бухгалтерському обліку створення інновацій інтелектуального характеру та 
внесення пропозицій щодо його удосконалення. 

При первісному визнанні нематеріальні активи враховуються за фактичною 
(історичною) собівартістю. У ході наступної оцінки нематеріальних активів підприємство 
може використати основний або альтернативний методи оцінки. При цьому обраний спосіб 
повинен використовуватись для всіх об’єктів, що ставляться до певної групи інновацій 
нематеріального характеру. 

Склад видатків, які можуть бути віднесені на собівартість нематеріального активу при 
його первісній оцінці, залежить від способу придбання нематеріальних активів. 
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При придбанні нематеріальних активів в його собівартість включаються купівельна 
ціна, імпортні мита, що не відшкодовують податки, а також видатки, пов’язані з підготовкою 
активу до експлуатації. Наприклад, якщо підприємство класифікувало власно створену 
інформаційну систему як нематеріальний актив, то витрати на її впровадження й 
налагодження будуть також включені в собівартість нематеріального активу. 

Витрати на просування нового продукту або послуги на ринок, а також адміністративні 
витрати не можуть бути віднесені у собівартість нематеріальних активів. Наприклад, якщо 
компанія придбала права на використання товарного знаку, то витрати на його просування 
на нових ринках за загальноприйнятою методикою не будуть формувати його вартість. 

Віднесення витрат на формування первісної вартості нематеріальних активів 
припиняється, коли актив доведений до того стану, у якому він готовий до використання 
підприємством. 

Процес створення нематеріальних активів у відповідності із МСБО 38 «Нематеріальні 
активи» ділиться на дві стадії – дослідження й розробки [2]. 

Під дослідженнями розуміються планові роботи, спрямовані на отримання нових 
науково-технічних знань, роботи з вибору сфери застосування отриманих результатів, а 
також пошук альтернативних матеріалів, пристроїв, продуктів, процесів, систем, послуг та 
інше.  

Витрати, зроблені на стадії досліджень, не капіталізуються, а визнаються як витрати 
періоду, у якому вони були здійснені, оскільки на етапі досліджень компанія не може 
продемонструвати впевненість в одержанні майбутніх економічних вигід. 

Розробки – застосування результатів досліджень при проектуванні виробництва, нових 
або істотно поліпшених матеріалів, продукції й т.д. перед початком їхнього комерційного 
виробництва. Витрати, що виникають на етапі розробок, як правило, пов’язані із 
проектуванням, конструюванням і випробовуванням дослідних зразків продукції, а також 
експериментальних зразків, які через масштаби не підходять для комерційного 
використання. Перераховані витрати можуть бути включені у вартість створюваного 
нематеріального активу з моменту виконання наступних умов: 

- створення нематеріального активу технічно здійсненне, компанія планує довести до 
кінця етап розробки й володіє необхідними для цього ресурсами;  

- створюваний актив може бути використаний компанією або проданий;  
- існує обґрунтування того, як компанія одержить економічні вигоди від створеного 

активу;  
- витрати на створення нематеріальних активів в ході етапу розробки можуть бути 

достовірно оцінені.  
При дослідженні та розробці інновацій інтелектуального характеру у забезпеченні 

виробничого процесу та збуту необхідно враховувати умови визнання та оцінки відповідно до 
П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» [3]. 

Згідно з П(С)БО 8, інновації, отримані в результаті розробки, слід відображати в 
балансі за умов, якщо підприємство має: а) намір, технічну можливість та ресурси для 
доведення інноваційного продукту до стану, у якому він придатний для реалізації чи 
використання; б) можливість отримання економічних вигод від її збуту чи використання; в) 
інформацію для достовірного визначення витрат, пов’язаних з розробкою інновацій [3]. 

Однак, на нашу думку, ці умови визнання не носять ринковий характер, тому їх варто 
доповнити наступними: 

– якщо існує можливість отримати економічну вигоду від продажу за інновацію, яку не 
можливо ідентифікувати, однак є зацікавлені покупці; 

– якщо є можливість виокремлення даного об’єкта з складу неідентифікованих 
нематеріальних активів для власного використання у виробничій системі задля отримання 
економічних вигод. 

– якщо даний актив можна обміняти на інший актив з метою отримання економічних 
вигод. 

Пункт 17 П(С)БО 8 визначає перелік статей, що формують первісну вартість, а саме 
прямі витрати на оплату праці, прямі матеріальні витрати, інші витрати, безпосередньо 
пов’язані із створенням цього нематеріального активу та приведенням його до стану 
придатності для використання за призначенням. 
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На нашу думку, потрібно включити до інших витрат, пов’язаних зі створення 
нематеріального активу інноваційного характеру, витрати на підвищення кваліфікації 
працівників, які задіяні в процесі розробки та дослідження, котрі згідно з п.9 даного 
положення не включаються до вартості активу, а списуються на фінансовий результат 
звітного періоду. Такий порядок включення цих витрат підтверджує положенням МСФЗ 38 
«Нематеріальні активи». Крім того, у первісну вартість слід відносити витрати, пов’язані з 
амортизацією основних засобів, знос малоцінних необоротних активів, спеціальних видань, 
витрати на службові відрядження, безпосередньо пов’язанні з науково-дослідними роботами. 

Багато дослідників не погоджуються з тим, що витрати на маркетинг, дослідження 
ринків збуту, страхування ризиків, витрати на вирішення судових конфліктів не включаються 
в собівартість.  

Витрати на рекламу та просування на ринку не включаються в собівартість створеного 
активу, але водночас включені в перелік загального обсягу інноваційних витрат у 
статистичному довіднику як складова інноваційного процесу (п.15.16), що є нелогічно. 

Відтак, П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» стосується розробки і дослідження інновацій 
нематеріального характеру. Якщо підприємство вирішило вдосконалити або створити нові 
матеріальні активи – матеріальні запаси, обладнання тощо, тоді оцінка нових продуктів 
повинна базуватись або на вимоги П(С)БО 9 «Запаси» та П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Отже, оцінку інновацій в бухгалтерському обліку можна проводити у двох напрямках, 
тобто враховувати їх матеріальну чи нематеріальну форму. 

Для вибору правильного варіанту обліку інновацій інтелектуального характеру 
необхідно виділити такі напрями: 

– визначення підходів до визнання та відображення в обліку витрат, понесених 
замовником при створенні об’єктів нематеріальних активів; 

– дослідження питання обліку розрахунків з фізичними особами (працівниками 
підприємства), які є розроблювачами (творцями) нематеріальних об’єктів або інших 
результатів інтелектуальної праці; 

– визначення порядку обліку витрат підприємства на створення (придбання) 
нематеріальних активів, використання яких за призначенням на дату балансу не відбулося. 

Важливим етапом оцінки інновацій інтелектуального характеру, що капіталізуються, є 
визначення номенклатури калькуляційних статей і визначення собівартості НДДКР 
відповідно до чинного законодавства. 

Методичними рекомендаціями визначення кошторисної вартості науково-дослідних та 
дослідно-конструкторських робіт (НДДКР) [4] та Методичними рекомендаціями з 
бухгалтерського обліку нематеріальних активів [5] наведений перелік калькуляційних статей 
виробничої собівартості досліджень та розробки інновацій включає:  

– прямі матеріальні витрати, які можуть бути безпосередньо віднесенні до конкретного 
об’єкта витрат; 

– прямі витрати на оплату праці, які можуть бути безпосередньо віднесенні до 
конкретного об’єкта витрат; 

– інші прямі витрати, які можуть бути безпосередньо віднесенні до конкретного об’єкта 
витрат; 

– загальновиробничі витрати (витрати на освітлення, опалення та інше утримання 
виробничих приміщень науково-дослідної частини та ін.). 

Даний перелік не суперечить вимогам П(С)БО та співпадає з визначенням собівартості 
НДДКР у Методичних рекомендаціях з бухгалтерського обліку нематеріальних активів.  

На нашу думку, у сучасній редакції варто було залишити частину витрат, яка 
включалась у «накладні витрати» та списувалися на вартість розробок та досліджень, а 
саме: витрати на винахідництво та раціоналізацію; витрати на перепідготовку кадрів, оплата 
праці кваліфікованих працівників і спеціалістів, які залучені без звільнення від основної 
роботи до підготовки, перепідготовки, та підвищення кваліфікації працівників; витрати на 
видання наукових праць, витрат на організацію наукових конференцій, витрати на придбання 
книг і періодичних витрат. 

Принципові підходи до визнання витрат, понесених замовником при створенні об’єктів 
інновації інтелектуального характеру, капітальними чи поточними витратами подано на 
рис. 1. 
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Рис. 1. Порядок визнання в обліку витрат на створення інтелектуальних 
інновацій 

Джерело: розробка автора 
 
При створенні інтелектуальних новацій на підприємстві можуть використовуватись такі 

первинні документи та регістри для збору та обробки інформації про інноваційну діяльність: 
– картки обліку раціоналізаторських пропозицій працівників підприємства; 
– тест опитування, який періодично проводиться управлінським апаратом середньої й 

нижчої ланки з питань організації, наявності вузьких місць у процесі виробництва й сфері обігу; 
– перелік та групування вартості виконання НДДКР нововведень, які перебувають у 

розробці. 
Впровадження цих первинних документів та регістрів в документообіг підприємства 

дозволить: 
а) дати достовірну оцінку про інноваційні витрати науково-дослідного та 

конструкторського відділу; 
б) пошук джерел фінансового забезпечення майбутніх розробок та конструкторських 

робіт по запланованих етапах удосконалення інновацій протягом всього життєвого циклу 
інновацій на основі експертних оцінок; 

в) розробити програму виконання інноваційних кроків в поточному періоді та 
інноваційно-інвестиційних проектів стратегічного значення; 

г) скласти кошторис інноваційних витрат відповідно до нормативних показників; 
д) спрогнозувати майбутні доходи на основі моделювання. 
Можливості обліковувати інноваційну діяльність на існуючих рахунках немає, тому 

необхідно змінювати та доповнювати інформаційну базу нормативних актів, що регулюють 
питання обліку, а саме в сфері доповнення плану рахунків відповідними субрахунками, а в 
управлінському обліку – аналітичними рахунками до рахунку 15 «Капітальні інвестиції». 
Виділення аналітичних рахунків третього та четвертого порядку до субрахунку 153 розкриють 
інформацію про облік інновацій інтелектуального характеру, а окремий субрахунок 
«Інноваційна продукція» дасть можливість узагальнювати облікову інформацію щодо 
новостворених інновацій (технологічних розробок, винаходів, ноу-хау). 

Висновки з проведеного дослідження. Інновації інтелектуального характеру дають 
можливість підприємству задовольняти свої інноваційні потреби, суспільні потреби, 
використовувати результати досліджень та розробок для власного виробництва, 
комерціалізація нової ідеї, розповсюдження технологій, послуг. Виходячи з інноваційної 
спрямованості підприємства у створенні певних видів інновацій, необхідно сформувати 
обліково-інформаційне забезпечення кожного з етапів інноваційного проекту через: 1) 
планування (прогнозування) інноваційних витрат відповідно до конкретних калькуляційних 
статей; 2) бюджетування інвестицій та фінансового забезпечення за кожним етапом 
створення новацій; 3) створення системи обробки первинної документації та реєстрації 
інноваційних витрат; 4) розробка методики оцінки нововведень та визначення їх первинної 
вартості; 5) обліково-аналітична обробка даних про впровадження нововведень у 
виробництво та збут інноваційної продукції; 6) облікове забезпечення даних про 
комерціалізацію знань та об’єктів інтелектуальної власності. 
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Мельничук І.В. ОЦІНКА Й ОБЛІК ІННОВАЦІЙ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО ХАРАКТЕРУ В ПРОЦЕСІ 
ВИПУСКУ ТА ЗБУТУ ПРОДУКЦІЇ 

Мета. Розроблення науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення методики й 
організації обліку інновацій інтелектуального характеру у сфері випуску та збуту продукції відповідно 
до сучасних вимог управління. 

Методика дослідження. В процесі дослідження використано різні методи. Зокрема, 
загальнонауковий метод - для формування інформації про інновації інтелектуального характеру; 
метод економічної експертизи  – для визнання та оцінки інновацій;  спеціальні методи – для 
формування обліково-інформаційного забезпечення кожного з етапів інноваційного проекту 

Результати. Визначено основні засади формування в обліку інформації про інновації 
інтелектуального характеру, а саме порядок їх визнання та оцінки, документальне оформлення 
інновацій, відображення на рахунках бухгалтерського обліку з метою покращення інформаційного 
забезпечення управлінського персоналу про розвиток інноваційної діяльності підприємства.  

Запропоновано для кращої організації обліку інновацій інтелектуального характеру первинні 
документи та регістри для збору та обробки інформації про інноваційну діяльність:  

Наукова новизна. Розроблено пропозиції запровадження методики відокремленого обліку 
інтелектуальних інновацій в процесі випуску та збуту продукції відповідно до вимог чинного законодавства, 
зокрема запропоновано доповнити робочий план рахунків відповідним субрахунком до рахунку 15 
«Капітальні інвестиції», а в управлінському обліку – ще й аналітичними рахунками, що дасть можливість 
узагальнювати облікову інформацію щодо новостворених інновацій (винаходів, ноу-хау). 

Практична значущість. Впровадження запропонованих первинних документів та регістрів в 
документообіг підприємства дозволить: дати достовірну оцінку про інноваційні витрати науково-
дослідного та конструкторського відділу; здійснити пошук джерел фінансового забезпечення майбутніх 
розробок та конструкторських робіт по запланованих етапах удосконалення інновацій протягом всього 
життєвого циклу інновацій на основі експертних оцінок. 

Ключові слова: інновації, нематеріальні активи, оцінка інновацій, методика обліку інновацій, 
облік інноваційних витрат, облік інноваційної продукції. 

 
Melnychuk I.V. EVALUATION AND ACCOUNTING INNOVATION S OF INTELLECTUAL 

CHARACTER IN THE PROCESS OF PRODUCTION AND SALE OF PRODUCTS 
Purpose . The aim of the article is the development of scientific and practical recommendations for 

improving the methodology and the organization of accounting innovation of intellectual nature in the 
production and sale of products in accordance with modern requirements of management. 

Methodology of the study.  Various methods were used in the process of the study. In particular, the 
general and scientific method – to create the information about the innovations of intellectual nature; method 
of economic expertise – for the recognition and measurement of innovations; special methods – to create 
accounting and information support every stage of the innovation project. 

Findings. It has been determined the main principles of the formation in accounting the information 
about the innovations of intellectual nature, such as the procedure for their recognition and measurement, 
documentation of innovations, reflection on accounts in order to improve information provision of 
management personnel about innovative development of the enterprise. 

It has been proposed the primary documents for better organization of accounting innovations of 
intellectual nature and registers for the collection and processing information about innovation activities. 

Originality. It has been developed the proposals of introduction methods of separate accounting of 
intelligent innovations in the process of production and sales in accordance with requirements of current 
legislation. In particular, it has been proposed to complement the work chart of accounts to the appropriate 
subaccounts to the account 15 “Capital Investments” and in managerial accounting – and even analytical 
accounts that will allow to generalize accounting information regarding the newly created innovations 
(inventions, know-how). 

Practical value. Implementation of the proposed primary documents and registers into the document 
circulation of enterprise will allow to: give reliable estimate about innovative costs of the scientific and 
research and design department; fulfill a search for sources of financial support for future development and 
design works on planned stages of improving innovations throughout the life cycle innovations on the basis 
of expert assessments. 

Key words:  innovations, intangible assets, evaluation of innovations, method of accounting 
innovations, accounting of innovation expenditures, accounting of innovative products. 

 
Мельничук И.В. ОЦЕНКА И УЧЕТ ИННОВАЦИЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА В 

ПРОЦЕССЕ ВЫПУСКА И СБЫТА ПРОДУКЦИИ 
Цель. Разработка научно -практических рекомендаций по совершенствованию методики и 

организации учета инноваций интеллектуального характера в сфере выпуска и сбыта продукции в 
соответствии с современными требованиями управления . 
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Методика исследования. В процессе исследования использованы различные методы. В 
частности, общенаучный метод - для формирования информации об инновациях интеллектуального 
характера; метод экономической экспертизы - признания и оценки инноваций; специальные методы - 
для формирования учетно - информационного обеспечения каждого из этапов инновационного 
проекта 

Результаты. Определены основные принципы формирования в учете информации об 
инновациях интеллектуального характера, а именно порядок их признания и оценки, документальное 
оформление инноваций , отражения на счетах бухгалтерского учета с целью улучшения 
информационного обеспечения управленческого персонала о развитии инновационной деятельности 
предприятия. 

Предложено для лучшей организации учета инноваций интеллектуального характера 
первичные документы и регистры для сбора и обработки информации об инновационной 
деятельности. 

Научная новизна. Разработаны предложения внедрения методики обособленного учета 
интеллектуальных инноваций в процессе выпуска и сбыта продукции в соответствии с требованиями 
действующего законодательства, в частности предложено дополнить рабочий план счетов 
соответствующим субсчетом к счету 15 « Капитальные инвестиции», а в управленческом учете - еще 
и аналитическим счетам, что даст возможность обобщать учетную информацию по вновь инноваций 
(изобретений, ноу - хау). 

Практическая значимость. Внедрение предложенных первичных документов и регистров в 
документооборот предприятия позволит: дать достоверную оценку о инновационные затраты научно - 
исследовательского и конструкторского отдела; осуществить поиск источников финансового 
обеспечения будущих разработок и конструкторских работ по запланированным этапах 
усовершенствования инноваций на протяжении всего жизненного цикла инноваций на основе 
экспертных оценок. 

Ключевые слова: инновации, нематериальные активы, оценка инноваций, методика учета 
инноваций, учет инновационных затрат, учет инновационной продукции. 
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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛІКУ ВИТРАТ 
З ЕКСПЛУАТАЦІЇ БУДІВЕЛЬНОЇ ТЕХНІКИ  

 
Постановка проблеми. Сьогоденні реформи бухгалтерського обліку в Україні 

пов’язані із зближенням національних П(С)БО до МСФЗ. У національні форми звітності 
вносяться зміни та все менше уваги приділяється питанням удосконалення первинного та 
зведеного бухгалтерського обліку як фундаментальних джерел інформації, на основі яких 
визначається фінансовий результат діяльності та складається фінансова звітність. 

Господарська діяльність будівельних організацій характеризується значними виробничими 
витратами, питому частину яких становлять матеріальні витрати, витрати на оплату праці та 
пов’язані з нею відрахування, витрати з експлуатації будівельної техніки, інші витрати та 
загальновиробничі витрати. У собівартості будівельно-монтажних робіт, в залежності від етапу 
будівництва об’єктів та природніх чинників, частка витрат з експлуатації будівельної техніки 
коливається в межах 7–18%. Як свідчить практика, облік таких витрат підприємства 
відображають по-різному: одні – у складі прямих, а інші – у складі загальновиробничих витрат.  

Це зумовлює актуальність теми дослідження та її практичну цінність для будівельних 
підприємств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження питань обліку витрат в 
будівництві проводила низка вчених, таких як Бондар В.П., Дмитренко А.В., Ільяшенко В.А., 
Задорожний З-М.В., Крупка Я.Д., Литвин Б.М., Павелко О.В., Пушкар М. С., Юхновська Ю.О. 

                                                 
1Науковий керівник: Дерій В.А. – д.е.н., доцент 


